

# 新增非農職位勝預期 道指收市首破萬七點



道指首次升穿17,000點，交易員雀躍。路透社

**美股直擊** 美國勞工部昨日公布上月新增非農職位為28.8萬個，遠好過市場預期的21.5萬個，是2012年1月以來最多，失業率亦出乎市場預期，由6.3%降至6.1%，創2008年9月以來新低。消息刺激昨日美股連續第3個交易日創新高，道指更歷來首次在17,000點以上收市。

美國今日是獨立日公眾假期，故昨日美股只有半日市。道瓊斯工業平均指數收報17,068點，升92點；標準普爾500指數收報1,985點，升10點；納斯達克綜合指數收報4,485點，升28點。歐洲央行維持利率不變，歐股高收。英國富時100指數收報6,865點，升48點；法國CAC指數收報4,489點，升45點；德國DAX指

數報10,029點，升118點。

## 耶倫：不會因金融泡沫加息

美國聯儲局主席耶倫前日表示，雖然外界憂慮寬鬆貨幣政策可能加劇市場投機、助長資產泡沫，不過局方不會因此加息。她強調局方貨幣政策不應偏離價格穩定和就業最大化這兩大目標，局方希望建立堅韌的金融體系，而非透過加息刺破泡沫。

## 歐央行利率不變

歐洲央行昨日議息後，一如市場預期，維持再融資利率0.15厘及存款利率負0.1厘不變。行長德拉吉重申，假如歐元區低通脹持續時間較

預期長，央行將會採取「非常規措施」應對，暗示有機會推出量化寬鬆(QE)措施。

## 效聯儲局每6周開會

與議息結果相比，投資者更關注歐央行議會議事制度改革。央行宣布仿效美國聯儲局改制，明年1月開始，把議息會議由每月一次改為每6周一次，並會公布會議紀錄以提高透明度。不過德拉吉強調，央行無意配合聯儲局開會時間表，改制只是希望減少頻繁議息導致不必要市場波動，也不代表歐元區經濟已有改善。

■路透社/法新社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》/英國《金融時報》

## 綁架調查收逾10生還者名單

# 日獎朝鮮

日本首相安倍晉三昨日宣布，解除日本對朝鮮部分單邊制裁，以回應朝鮮政府在重新調查日本人被綁架問題上顯示的誠意。《日本經濟新聞》報道，日朝周一在北京磋商時，朝方出示了有可能仍然生存的被綁架者名單，而且達10人以上。消息公布時機適逢安倍支持度因強行解禁集體自衛權而下跌，懷疑是有意轉移視線。



■日本首相 安倍晉三

## 解除制裁

# 圖轉視線

安倍與外相岸田文雄等閣僚在首相官邸召開會議，決定解除三項對朝制裁，包括：一、解除朝鮮籍人士禁止入境日本的限制；二、放寬帶現金或匯款到朝時需向當局申報的金額限制；三、允許朝鮮船隻以人道理由停泊日本港口，不過針對貨客兩用船「萬景峰」號的禁令仍會維持。

■朝鮮最高領導人 金正恩

安倍稱解除制裁只是開始，強調會盡全力尋求完全解決日人被綁架問題。日政府稱，解除的制裁均屬日本單方面制定的措施，與聯合國安理會通過的制裁決議無關。日方據報計劃在今夏或初秋派專家小組到朝鮮，驗證朝方提供的資料，還將定期舉行日朝磋商，迫使朝方切實調查。朝中社在安倍宣布消息後不久發表進展報告，稱朝方已向日方解釋調查委員會的構成和運作，兩國將透過外交渠道繼續保持聯絡。

商取得進展，希望兩國改善關係有利地區和平穩定。韓國外交部發言人魯光錫則指出，日朝的協議如解除制裁等，應透明地實施，而日本任何措施均不應影響韓美日三國就朝核問題的 cooperation。

雖然日本強調解除制裁無損與韓美對朝的合作，但有分析認為，同盟裂痕正逐漸浮現。前美國國務院官員、美國約翰霍普金斯大學美韓研究院客座教授威特表示：「隨着日本走上這條路，美國已愈來愈難若無其事。」

不過靜岡大學國際政治關係學者伊豆見元認為，日本解除制裁只是象徵性舉動，對朝並無實際好處，也不代表雙方真的可以在綁架問題上取得實質進展。

## 解禁集體自衛權 民望急挫

安倍本周無視反對聲音，強行解禁集體自衛權，共同社前日發表最新民調顯示，安倍支持率急挫4.3個百分點，至47.8%，不支持率則升至40.6%，是他前年再上台以來最高。

朝鮮特工於1970年至1980年代滲入日本，綁架多名日人。朝方在2002年允許其中5人返日，但宣稱其他人已去世，單方面宣布事件告終，引起日本強烈不滿。日朝今年5月底就重新調查被綁架者生死和下落達成共識，會否有受害者「死而復生」隨即成為日本輿論焦點。

■共同社/美聯社/路透社/法新社/彭博通訊社/《日本經濟新聞》

## 分析：日韓美同盟裂痕浮現

日朝走近牽動亞太區局勢，發展備受矚目。中國外交部發言人洪磊昨日表示，中方注意到日朝雙邊邊

## 共同社：金正恩首個外交成果

日本政府解除對朝鮮部分經濟制裁，共同社分析稱，這將是金正恩成為朝鮮最高領導人以來首個正式外交成果，有助鞏固權力，並將導致中國對朝影響力減弱，還有可能成為朝鮮離間日美韓合作的一張外交牌，形容這一外交成果意義重大。

分析稱，日朝人員往來的限制解除後，在日本朝鮮人總聯合會(朝鮮總聯)的首腦將可時常前往朝鮮，便於朝鮮加強指導該組織。匯款限制放寬後，朝鮮將可得到來

自在日朝鮮人的更多資金。

朝鮮對外交的最終目標是獲得大規模經濟援助，但根據2002年《日朝平壤宣言》，獲得援助須要邦交正常化。朝鮮政府相關人士也指出「還有很長的路要走」。共同社引述消息人士預測：「朝鮮首先希望得到的不是邦交正常化帶來的『大錢』，而是眼前的『小錢』。朝鮮可能會把重新調查的結果分批公布，每次要求日本作出放寬制裁等讓步。」

■共同社

## 刪美林主席撤職報道 Google 捱批

歐盟5月裁定民眾擁有「被遺忘的權利」，要求Google等搜索引擎按有關人士意願刪除過時資料，但如何平衡私隱和公眾知情權的爭議卻一直未有定論。英國多家媒體早前接到Google通知，表示將按照裁決，刪除部分文章的連結，包括2007年美林證券主席奧尼爾因次按危機被撤職的報道，引起輿論非議。

曾是全球最大證券行的美林當年深陷次按危機，最終被美國銀行收購。英國廣播公司(BBC)經濟新聞編輯佩斯頓2007年發表文章，形容美林高層對奧尼爾被撤職幸災樂禍。佩斯頓前日在推特上透露，接到Google刪文的通告，他強調文章無失實之處，批評Google審查。

事件引起網民熱議，該twitter留言更獲轉發逾400次，當中包括Google本身，令留言瘋傳。Google未有公開是誰申請刪除文章，不過有網民陰謀論認為，

Google此舉明顯會引起爭議，不排除有人想藉此再炒熱事件。

《每日郵報》一篇有關一名足球球證爭議性判決的報道，同樣遭到Google移除。該報出版人克拉克批評這反映「被遺忘權」的無理之處，形容猶如「把圖書館內不喜歡的書全部燒掉」。該報揚言今後將定期發表「被遺忘」報道的清單，以作紀錄。

■美林前主席奧尼爾

■《泰晤士報》/《每日郵報》

## 網絡記憶忘不了



「Google一下」，是搜索資料的指定動作，歐盟5月裁定Google可按情況接受民眾申請，刪除過時和不合適的搜尋紀錄，是為「被遺忘權」。若你想洗刷不光彩的過去、避免遭人肉起底，這可謂求之不得，當人類愈來愈疏於記憶，網絡卻不太善忘。然而，誰有權決定自己的過去能否被遺忘？

Google允許「被遺忘」後，隨即收到上萬份申請，大部分是欺詐及其他犯罪紀錄。握有最先決定權的Google作為牟利機構，如何使外界信服它能作出公正決定，平衡知情與私隱，判官角色絕不好當。早前Google以公眾知情權為由，拒絕刪除英國議員和影星的資料，但如今有前美林證券主席和足球球證獲「遺忘」而惹來非議，可見「公眾人物」也難有確實定義。

公與私的分野模糊不清，往事不只是屬於自己。愈要求被遺忘，反而愈挑起網民的好奇心，

最後適得其反。即使Google刪除，搜尋結果還是可出現於其他搜尋引擎。

網絡不存在真正的遺忘，社交媒體不存在真正的私隱。facebook近日透露，前年曾拿近70萬用戶做實驗，通過控制newsfeed帖文，讓一半用戶看到較多愉快帖子，另一半相反，藉此觀察用戶情緒反應和傳播。

醫生不可沒知會病人就用他們試藥，如今網民成為fb的白老鼠，卻一直蒙在鼓裡。這研究沒鬧出人命，當屬萬幸，若有情緒問題用戶看到負面newsfeed而自尋短見，責任在誰？

在萬物數據化的時代，人淪為一堆冷冰冰的數字，任由大機構收集和利用，享盡數據帶來的效益。然而凡事只問價格(price)，後果是忽略了更長遠的代價(cost)——人的尊嚴和私隱。

李鍾洲

# 狂動獎賞

## 齊來參與足球盛事 贏取獎賞

派發抽獎券日期：2014年7月4日(早上9:00起) 至14日(凌晨2:30止)

抽獎日期：7月5日、6日、9日、10日、13日、14日

抽獎時間：下午4:00

抽獎地點：4樓舞台

- 條款及細則適用
- 參加者須為年滿21歲之會員
- 英皇宮殿擁有最終決定權

澳門商業大馬路288號英皇娛樂酒店1-6樓  
電話：casino@grandemperor.com  
網址：www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線  
+853 2822 9878